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KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI. KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. — UDVARHELYVÁRMEGYE, AZ UDVARHELYVÁRMEGYE 

KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési dijak: Egész évre 4 Irt. Félévre 2 frt. Kegyed- 
vre 1 frt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak tanítóknak és községi 
elöljáróknak egész évre 8 frt, a tanító-egylet tagjainak közs és 

körjegyzőknek ti frt 50 kr.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő:

E m h e r y Árpád
Kiadó- és laptulajdonos: B e t e g h Pál 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
itegh Pál könyvnyomdája és könyv kötészete (Kossuth-utcza) 
va minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hir- 

Kóziratok nem adatnak vissza.

Bete
hov

detések intézendők.

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül I kr, 
magánhirdetések □ etil,-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 krerfc 

! közöltéinek. Bélyeg dij külön 30 kr. Nyilttér sora 20 kr. — 
Hirdetés és nyilttér dija ttlöre fizetendő.

Beksics Gusztáv a székelyekről.
Beksics Gusztávnak , A nemzeti poli­

tika progranunja Erdélyben és a Székely­
földem* czimü 32 lapra terjedő röpirata nagy 
figyelmet érdemel kicsinyek és nagyok ré- 
széről minden tekintetben. Rövid vonások­
ban kézzel foghatólag van feltüntetve, hogy 
a magyar állam keleti bástyáját, főleg a 
Székelyföldet haladék nélkül meg kell erő- j 
siteni az állam érdekében. E megerősítés 
módja pedig az iskolák gyámolitásán kívül 
csupán az elhanyagolt ipar lehet, melyet 
államilag és társadalmilag fel kell emelni a 
porból s kezébe kell adni a székelynek mint 
egy két élű kardot, melylyel kelet és nyu­
gat felől az idegen ajkú népek árjában vé- , 
gezhesse a maga feladatát a nemzeti állam 
érdekében.

Alaposabban, körültekintőbben és na­
gyobb melegséggel magyar politikus Er­
délyt és a Székelyföldet, tudtommal, nem 
említette, mint Beksics. Jobban ismeri a mi 
földünket, népesedési, gazdasági viszonyait, 
szükségletét, a segítés módját, mint mi ma­
gunk. Komoly gondolkozóba ejt mindenkit.

Sepsi-Szentgy örgyön akarja saját meg- 
okolásával kezdetni a munkát, összehasonlító 
ada.okkal mutatja ki, hogy Háromszéken 
nagyobb iparvállalatokhoz sokkal több 
munkás áll rendelkezésre, mint Udvarhely­
széken, hogy S.-Szentg) örgyöt nagy kö­
zelben igen népes faluk veszik körül, 
milyenekkel Udvarhely nem bir s hogy 
S.-Szentgyörgynek Brassóval szembe kell 
állani mindenesetre, mig Udvarhely ver­
senytárs nélkül áll, ezt követelvén vasútja 
is. Kormány és országgyűlés figyelmét sür

getőleg felhívja Erdélyre s főleg a Székely­
földre az itt létesítendő iparvállalatokra.

E röpirat nehány észrevételre nyújt 
alkalmat.

1 Az erdélyi magyar városok s főleg 
a Székelyföld teljesen tájékozatlan az ipar- 
történet és ujabbkori iparügyek terén. Pe­
dig a kérdés már-már előtérbe nyomult. 
Értekezletek, tanácskozások lesznek össze- 
hiva s nem lesz, ki a kérdéshez szaktájéko­
zottsággal hozzá szóljon. Jó lenne az eddig 
kicsinyléssel mellőzött iparügyekre közigaz­
gatási, tanári és iparos uraknak egy kis 
figyelmet fordítani, egy keveset tanulmá­
nyozni.

2. Nem vonva kétségbe Beksics ur­
nák átalában a székelyek iránt kifejezett 
kiváló figyelmét és jóindulatát s tervének 
helyességét legtávolabbról is, bátor vagyok 
négy szem között megjegyezni, hogy amint 
látszik, az önmagáról három iskolája mellett 
is rég megfeledkezett Udvarhelyre ipar 
tekintetében egyelőre nem sokan gondol­
nak. A bűn önmagát bünteti. Agyagiparis­
kolájának hatása sem igen látszik még sem 
az edényeken, sem a jó és olcsó kályha- 
kemenezéken, minőket Toroczkó is bőven 
mutat.

3. A mi a nagyobb iparvállalatokhoz 
szükséges munkaerőt illeti, határozottan 
merem állítani, hogy Csikból s főleg Ud­
varhelyből is kikerül a szükséges mennyi­
ség. Udvarhely megyében a lakosságnak 
átlagos felét népfeleslegnek lehet venni a 
mezőgazdasági oldalról. Eddig nagy része 
szekereskedett és nem gazdáskodott Az 
otthonülők elvégezték a mezei munkát. De 
az utóbbi 30—40 év alatt a mivelés alatti 
oldalos mezők egyharmad része zápormosá­

sok által elkopott és haszontalanná vált. 
így tehát kevesebb területre sokkal több 
munkás kéz jut ma, mint 20 — 30 évvel ez­
előtt. Itt a vándorlás oka. Munka után kell, 
hogy nézzenek. Ha ipar mellé állítják, nem 
vándorol egy is 800 lélekkel biró faluban 
számítsunk munkaképtelen öreget és gyer­
meket 300-at. A munkaképes 500-ból 250 
bátran állhat ipar mellé, mert a másik 250 
megbirja a szántót és kaszálót mivelni, ha 
a törökbuzavetést egyéb, váltja fel; mert a 
8 pipiszkáló aratónak való gábonát egy ge- 
reblyés kaszás levágja s egy másik felkötözi 
egy nap; tehát 8 helyett kettő. Állítom, 
hogy semmi fennakadás nem lenne a me­
zőgazdaságban és állattenyésztésben, csu­
pán az urfi székelynek többecskét kellene 
dolgozni, mint ma. Szaporodhatnék, mert 
lenne föld és ipar, a mire. A B. ur által em­
lített s mások által is szomorúan észlelt faji 
visszaesés (dekí.denczia) és satnyulás jelei 
azonnal eltűnnek, mihelyt jobb életmód áll 
elő. Ma a fél rész táplálkozása nagyon 
gyenge és szűkös. Nagy ok a megmoz­
dulásra.

4. Ezt a kérdést a székelyföldi sajtó és 
alkalmas, apró, ingyenes füzetkék éppen 
úgy elő kellene, hogy készítsék, mint a 
48-iki átalakulásokat. Városi és falusi szé­
kely gondolkozásának nagy átváltozáson 
kell átmenni, mert a székely a nevezetesebb 
iparágakat ma is gyűlöletre mél­
tó német dolognak nézi. Épen 
azért nem lenne ajánlatos — habár tanitás 
ürügye alatt is — ide külföldieket tele­
píteni. Nem csupán a városi szabókon és 
csizmadiákon stb. kellene tűnődni, hanem 
az egész földmivelő és pásztorkodó falusi 
népet is mozgásba s a mezőgazdaságot és
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Farsang.
— Irta : Fülei Sz. Lajos. —

Valamikor szenvedélyes tánezos voltam. 
Tánczoltam akkor is, mikor nem kellett. Most 
már nem tánczolok. Nem tudom, hogyan és mi­
kép ? de vagy ón lettem, vagy az élet lett ne­
hezebb . . .

Valakiről egyezer azt mondták :
— Pompásan táuczol, csak fordulni nem tud,
Elmondhatnák most rólam is.
Más szemmel nézem ugyan ma a tánezot, 

mint régebben, de nem tartok Ciceróval, ki 
felkiáltott: Nemo saltat sobrius. Penkisem tán­
czol,, hacsak nem részeg, vagy bolond.

Demosthenes, a hires görög szónok úgy 
gondoha megbélyegzi Fülöp macedóniai király 
az ö hiveit, ha azzal vádolja, hogy nyilvánosan 
tánezoltak. Sajátságos, hogy az éppen nem fedd­
hetetlen Ovidius is a tánezot a bűnök meg­
vetésének mondotta. A íóinai tanács, Tibe­
rius császár alatt, minden tánezot száműzött 
Rómából. Domiciáu pedig néhány tanácsnokot 
azért fosztott meg hivatalától, mert ledér táncz- 
ban vettek részt.

És mindezek ott történtek, a hol Bakhus- 
isten tiszteletére szentelt ünnepeket, az úgyne­
vezett Bakhanáliákat tartották.

Maga a táncz ünnepelt szezonja a farsang 
(fasen, faseln német szóból) a régi római Satur­
nalia ünnepek bő Iszár mázott. Ki nem olvasott, 
vagy hallott az olasz, különösen a velenczei hi­
res Karneválokról, a fényes álarezos felvonulá­
sokról és a konfetti dobálásról ?

Parisban, Madridban, Szevillában, Achen- 
ben, Düsseldorfban még ma is a legfényesebb far­
sangi felvonulásokat, rendezik. A Szókelyfö 1- 
dön, Udvarhely t a hatvanas években 
még szokásban voltak a nyil­
vános álarezos menetek.

A római keresztény egyház kezdetben el 
akarta nyomni a pogány eredetű farsangolást. 
Nem sikerült. És igy kénytelen volt azt némi ke­
resztény jelleggel felruházni. Ennélfogva a hús­
véti nagyböjtöt, megelőző időszakba osztotta be 
a farsangolást, mely Epifania-ünnéptől (vizke- 
reszt), január hatodikától hamvazószerdáig tart. 
Utolsó napja húshagyókedd, melyet — a hozzá­
kötött bohóságoktól — Németországban bolondok 
keddjéuek neveztek el.

Rómában jelenleg csak a hamvazószerdát 
megelőző tizenegy napot mondják farsangnak, 
vagyis Karneválnak, mely ebből ered : c a r e- 
v a l e, azaz : »hús, isten veled«, mivel kö­
vetkezik a böjt.

Mint említettem, a kereszténység ellene 
volt a farsangolásnak. Maguk a német reformáto­
rok is ellene küzdöttek, sőt el is nyomták efféle 
Ünnepeket, Csak századunk elején kezdték egyes,

német városokban külön e eeélra alapított far­
sangi egyesületek a régi ünnepléseket újra fel­
éleszteni.

A tánezot, akár mint művészetet, akár mint 
a lábaknak és testnek a zene szabályai ezerint 
való illedelmes mozgatását, közönyös dolognak 
tekinti most az egyház. Pedig valamikor egyes 
népeknél a táncz a vallásos szertartások közé 
tartozott.

A bibliából olvassuk, hogy Izrael aseaúnyai, 
Áron nővérével, dobszó és ónekhábgok 
mellett tánozoiva, dicsérték az Urat Egyptömból 
történt kiszabadulásukórt. Dávid király is 
tánozolt örömében, mikor az Ur frigyszekfényét 
Jeruzsálembe átvitték. Magyarországi szent 
Erzsébet élettörténetében olvassuk, hogy 
mint kis leány igen szeretett tánczol ni. Később, 
mint thüringiai herczegssszony, a fejedelmi udvar 
mulatságai közt, a tánczból is kivette a maga 
részét.

Ma már a táncz általánosan dominál, a ki­
rályok fényes termeitől kezdve le a kanabokai 
olvasókör petroleumos tánezterméig. A táncz 
a modern vigalmak elmaradhatlan kelléke lett.

Ámde az is bizonyt»-1, hogy az élvhajhászás, 
fényűzés sajnálatos áldozatait látjuk elbukni a 
báltermekben. Szál >zi szent. Ferencz a tánczvi- 
gálmákról azt mondta, mit az orvosok mondanak 
a gombákról : Ha gombát eszik az ember, ügyel­
jen rá, hogy tói elkészült legyen és akkor se 
egyék sokat belőle, mert a sok bizonyosan megárt.
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állattenyésztést az iparral kapcsolatba hozni, 
sőt úgy szólva azokra alapítani s mintegy 
azokból fejleszteni ki, hogy a lentermelő 
apának a fia és leánya p. o. szövőmester 
legyen stb így lenne az ipar a székelynek 
vérévé, sajátságává. A cseh iparos azért 
vándorol, mert a nagy terjedelmű úri bir­
tokok nem engedik, hogy a kisiparos a kis- 
birtoku nemzetségével egykézre dolgoz­
zék. A nagyrészt kisbirtokosokból álló 
Svájczban a kisebb erdőbirtokos nemzet­
ségnek egy része fából dolgozik mindenféle 
csecsebecsét idegen piaczok számára s a 
kisbirtoku szántóvetők és állattenyésztők 
nemzetségének másik része sajtkészitéssel, 
bőrfélékkel foglalkozik szintén idegen pia­
czok számára is Az iparos nem ellensége a 
földnek, mezőgazdaságnak és tőkének, s a 
tőke néni tudja ríyomorgatni az iparos mun­
kást, mert az ipar az őstermeléssel kapcso­
latos és édesegy.' A Székelyföldet az ó'si 
intézmények által az isteni gondviselés meg­
mentette nagyobb látifundiumok alakulásá­
tól. Épen ezért ipartelepnek való föld. Szo- 
cziálizmus s más európai kórtünet itt isme­
retlen maradna.

Fel, tehát munkára asszonyok, leá­
nyok ! A vas és aczélféléken kívül a világ 
legszebb ipartermékeinek felette nagy része 
főleg az anyag feldolgozása utján női Ízlés 
és kezek által jött és jő létre ma is. A világ 
minden részéből több pénz kerül Parisba 
női, mint férfi készítményekért. Emlékezze­
tek meg Jósika Miklós báró halhatatlan re­
gényírónk neje, született Podmaniczky bá­
rónő brüsszeli pipereüzletének műtermeiről 
személyes vezetése alatt, az 50-es és 60-as 
években, mely Európa nagy városainak és 
magas arisztokrácziájának dolgozott, nem 
szégyelvéh a munkát 1 Fel munkára, ipar­
ra ! Erdélyre s főleg a Székelyföldre uj 
világ vár a közel jövőben az ipar által ! 
Ezen uj világ elővarázsolásából vegyétek 
ki a titeket megillető részt, ha már őseitek 
kivették a haza megmentésének korszakai­
ban a magokét.

Fel munkára nők, férfiak ! Az idő je­
len van !

Drezda szász királyi székvárosnak nincs 
egyeteme Ez Lipcsében van. Iparral fog­
lalkozik.a város lakosságának legnagyobb 
része de azért zenei és más műveltsége 
magas fokon áll. Világhírű művészek oda 
igyekeznek először s ha az ottani lapok 
kedvezően nyilatkoznak róluk, bátran me-
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Farsangban vagyunk. A gondtalan örömek 
vidám karjai közt, édes álmadozásokkal járják 
be a báli termek sima parkettjét A ragyogó 
csillárok fénye káprázatosán verődik vissza a 
márványfalakról. Virágillat kábító árja tölti el 
a levegőt. Minden léptén a Delilák mosolya csá­
bit..,. A zené rithmikus hangjai .lázba kergetik 
az arozot, felkavarják a vért s bóditó kéjjel ragad 
magával a tánca . /v

•. Mennyi vágynak, ismeretségnek, kalandnak 
boldog és boldogtalan regénynek helyévé avatta 
az ember a báltermeket ... . Én a okkal tartok, 
kik lovat istállóban, urat az utczán, bort a sztire= 
telés,után,„leányt a bálban — nem ítélnek, nem 
választanak. Itt a boldog házasság meleg tűzhe­
lyének varázsa elvész. Közönséges szó lesz a fe 
leség és nem eszme. Csak mulatni vágyás uralja 
a sziveket. Rosszul számit, a ki házassági czélból 
keresi a báltermeket. Hisz egyebet sem hallok a 
csárdások kurjantásaibóf, mint Tompa pajzán 
versének szavait :

•: Ha barna lenne nőm, sóhajtanék :
Mórt is nem vettem szőke lányt ? 
Szelídért, pajzánt kérne vágyam,
Piros arczuért, haloványt ;
Mert oly nehéz a választás . . .
Hiszen, mind olyan bájoló !
— Ne házasítsatok barátim,
A lány szeretőnek való !

S Z É KJE L Y - U D V A R H E L

hétnek bárhová. Öltözködés, viselkedés egy­
szerű ; társas modor vonzó ! Közszelleme, 
erkölcse oly romlatlan és ép, hogy más vá­
rosokban megközelitőt'sem találhatni. Csinál­
junk Udvarhelyből is ehhez hasonlót.

Fel munkára 1 Az idő jelen van 1 . .
Derzsi József.

Y. 8. szám.

olvasás. 2 Gyakorlati tanítást tart Lőrinczi 
Béla. 3. Eszmecsere a tanítás felett. 4. Vita­
tétel : Az iskolai ünnepélyek jelentősége. Elő­
adó : Kriza Sándor. 5. felolvasás : A fanevelós 
és nemesítésről (folytatás) Sándor Lajos által.
6. Tisztujitás. Indítványok. Oklánd, 1897. feb­
ruár 16-án. Bedö József, köií elnök.

Az igazság.
— Vidéki visszhang a „Székelv-Udvarhely;‘ 6-ik számá­

nak vezérczikkére —
A nyilvánosság orgánumainak, a hírlapok­

nak rohamos fejlődése a legnagyobb és legösziu- 
tóbb örömmel tölthet el mindnyájunkat. A ma­
gyar hírlapirodalom ma már bátrau versenyre 
kelhet a külfvld ilynemű napi termékeivel s bát­
ran föl veheti a harezot a politikai élet mezején s 
helyt áll szépirodalmi közleményeivel is. Sajnos, 
hogy a fővárosi sajtó majdnem monopolizálja a 
kaszinókat, testületek és családok olvasó asztalait 
s kiesinylö mosolylyal nézi végig a szerény, de 
ép oly hasznos és hazafias teendőket, kötelessé­
geket, teljesítő vidéki sajtót. Politikus nemzet 
vagyunk. Szeretjük tudni az apró részletekig a 
török, chiuai, meg japán dolgokat, de a helyi ér­
dekek szolgálatára, tudásul vételére, megvitatá­
sára nem állunk azzal a készséggel, a melylyel 
bámulatos sikereket lebetue eléini a kulturális 
és erkölcsi élet mezején, az anyagi elöhaladás 
utjain. E ezélokat szolgáló helyi érdekű lapnak 
anyagi és erkölcsi támogatása nem zavarja meg 
a mi álmainkat s úgy tekintjük annak szerény 
hasábjait, mint az óriás a hangyaként munkál­
kodó száutóvetőt. Lenézzük a kis lapot, hogy mi 
nagynak láttassuk magunkat. Magas regió a 
miénk : a folydogáló kis csermely csacsogása 
helyett szeretnek Iái ni és hallani az Oczeán hul­
lámveréseit-. Aztán feltétlenül politikai lap kell 
nekünk, kettő, három, de egy — nem elég. Az 
se baj, ha szemeuszedett gorombaságokkal van 
tele. Csakhogy line feledje Texasi,, meg Abesz- 
sziniát. Monaco • - az igen is közel van. Onnan 
Csak azt beszélje el, hogy hányán lőtték olt főbe 
magokat. Mennyire sülyedtek az emberek c-a- 
ládi és társadalmi életükben, azt képekben kell 
bemutatni a törvényszéki tárgyalások czituéu és 
más utakon, sokszor úgy, hogy az ember a bűnt 
is — megszeresse. S ez a fővárosi politikai la­
pok különben szép fejlődésének sötét háttere. 

Aztán mennyi keserűséget hordoznak szót 
némely politikai lapok. Hanem nekünk más még 
sem keli. Hogyan is kellene, ha nem szárnyal 
magasan, nem interjúvolja meg Bismarckot és 
a többi kisebb és nagyobb hatalmasságot ? Hát 
még fontoskodni se tud ? . . .

Kérdezzük meg : jól vau e ez igy ? Sza­
bad-e akár magán, akár politikai, vagy más el­
lenszenvből egy elfogulatlan, tárgyilagos laptól, 
melynek egyedüli tzélja a kö/jo előmozdítása, 
megvonnia támogatást? Mi bíztunk, hogy so­
kan meg fogják érteni szavainkat s virágzásra, 
fejlődésre segítik a még gyönge plántát, melyet 
a megye jobbjainak lelkesedésével és támogatá­
sával 2 óv előtt ültetett el a szerkesztőség és 
kiadó.

A mi szűk hazánk e megyének territóriuma. 
Kell, hogy egy közős tűzhelyünk legyen, a hol 
heteukint találkozhassunk egymással. Szükségünk 
vau egymást biztatni- és bátorítani s nem tekin­
teni azokat az elveket,, a melyek a politikai 
és hit-élet mezején egymástól elválasztanak, ha­
nem keresnünk kell az .összekötő kapcsot édes 
hazánk szeretetóbeu, megyénk ügyeinek felkaro­
lásában. Gyarapitauunk kell az ör kséget, melyet 
átvettünk őseink munkás kezéből. Támogatni a 
gyengét, hogy czóljához jut hasson el, belátni a 
jeleseknek útját s erős elhatározásra szánni el 
magunkat, hogy mi is megyénk, közéletünk ja­
vának munkálatában hívek és igazak 
leszünk.

Ne mondja senki, hogy nincs erőnk. A kis 
dolgozó méh váljon eltüuödik-e, midőn a kasból 
kirepül, az ö gyengeségén, fogyatkozásain ? Az 
emberi munkásság és áldozatkészség hegyeket 
mozdíthat ki helyéből, palotákat hord össze, a 
tunyaság és részvétleusóg pedig az ördög 
párnája, melyen évtizedek álmát aluván, 
visszakószülünk — Ázsiába.

Tehát összetartó érzetet, buzgóságot és ál­
dozatkészséget adjon a magyarok nagy Istene ! 
Nézz le aztán magas Budvár a kies városra s a 
Küküllö, Homoród és Nyikó termékeny völgyeire 
csillagkorouáddal — nehány évtized múlva !

Tarcsafalvi Albert.

TANÜGY.
Körlevél. Az udvarhelymegyei ált. tanító-egy­

let homoródvidéki köre folyó év márczius hó 4 én 
d. e, 9 órakor H.-Szeutmártonbau rendes gyűlést 
tart. Az érdekelteket tisztelettel meghívom. 
Tárgy: 1. Megnyitóbeszéd és jegyzököuyv-

Irodalom.
Az Erdélyrészi Kárpat-Egyesülot kiadásában 

a Székelyföldről egy páratlan szép díszmunka 
jelent meg Hankó Vilmos dr. tollából. A mun­
kát 115 szebbuél-szebb eredeti rajz disziti. A 
nagy alakú 22 íves mii ára nem tagoknak fűzve 3 
Irt 50 kr, diszkötésben 5 frt, tagoknak fűzve 2 
írt 50 kr, diszkötésben 4 frc. Megrendelhető az 
Erdélyrészi Kárpát Egyesület titkári hivatalában 
Kolozsvárt (Jókai-u. 11. sz ) E könyv a »Szé­
kelyföldről1* czim a!att jelent meg s czimóuek 
megfelelően a szerző részéről nagy fáradtságnak, 
verejtékes munkának, az Egyesület részérói iga­
zán nagy anyagi áUozatnak a gyümölcse lóvén, 
méltó, hogy ezt elismerjük és a nagy közönség 
figyelmébe, lelkes pártfogásába ajánljuk annál is 
inkább, mivel ebből a természetkedvelő magyar 
közönség, de még székely aiyánkfiai is a Szé­
kelyföldet : Csik-, Háromszék-, Maros-Torda- és 
Udvarhely vármegyék földjét, azt a földet, mely 
egyesit! magában minden ország táj és termé­
szeti szépségeit — megismerik.

Felhívás előfizetésre.
A „Székely-Udvarhely“ vármegyei hetilap 

III ik évfolyamára s annak első negyedére (január- 
marcznu hónapokra) előfizetést nyitottunk és 
mindazokat, kik a két évi küzdelemben támogat­
tak * támogatásukat jövőre sem vonják meg, s kik 
az ez évben megjelent számokat elfogadtak, kér 
jük az előfizetési dijak s az esetleges batralék szi­
ves beküldésére, hogy feladatunkat mi is pontosan 
teljesíthessük. — Előfizetési árak : egész évvé 4 
irt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Papok-, taní­
tók- és községi elöljáróknak egész évre 3 frt. A 
tanitó-egylet tagjainak, községi és körjegyzők­
nek egész évre 2 frt őO kr. — Előfizetések a ki- 
adóhivatalhoz (Betegh Pál könyvnyomdája es 
könyvkötészete, Székelj - Udvarhely lxossuth- 
uteza) iutézeudök.

Teljes tisztelettel
a „Székely Udvarhely“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Farsangi naptár:
1. Eebiuar 28-áu (vasárnap) a róm. kath. 

leányuövelde délutáni gyermek sziuielöadása.
2. Márczius 1-éu (hétfőn) a római katholikus 

fögymnasium itjuságí nak táuczczal egybekötött 
szim előadása.

A vidéken :
Február 27 éli : A székely keresztúri pol­

gári zenekarnak dr Jaukovich Pálné védnöksége 
alatt tartandó bálja.

különfélék.

— A székely emlékoszlopra állítandó 
turul-madár költségeire a szombatfalvi bál 
rendezőségétől 8 frt 40 krt vettünk, melyet 
köszönettel nyugtázunk.

Főösszeg : 4580 frt 86 kr.

— Hivatalos látogatás. Vig Albert orsz. ip. 
okt. főigazgató helyettes, miniszteri biztos a múlt 
hót elején városunkban időzvén, megvizsgálta az 
aSyag'Parisliola belálfipotát, ügykezelését a ta­
nítási eredményt s a tanártestülettel tartott ér­
tekezletén elismerésének adott kifejezést.

— Anyakönyvvezetői helyettesül ideiglenesen 
Péter Gergely íelsöbold igasszonyfalvi anya- 
könyvvezető lett megbízva Bikafalvára Nagy 
Mózes helyett.

— Eteden e hó 18 áu körorvos választás 
volt. 3 pályázó közül képesítéssel csak egy birt, 
szeutléieki (Udvarhelymegye) dr Farkas Antal, 
kit egyhangúlag meg is választottak.

— A róm. kath fögymn ifjúság táuczos sziui­
elöadása márczius 1-éu lesz. Színre kerül Csíki 
G. nek »Mukányi« ez. mindvégig derültséget keltő 
vig játéka, mely életből ellesett alakokban festi 
a nyárspolgári kapaszkodást, a nyelvi botláso­
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kát, a riporteri nyegleséget, a társadalom felületes 
érzelmi világát stb. A női szerepeket Daróczi A.ima, 
Lukácsffy Etelka és Mariska, Róbert Margit és 
Schuller Lotti játszódják. A tisztán kultur- 
czélt szolgáló mulatságot ajánljuk közönségünk­
nek az ifjúság iránt máskor is tapasztalt jóindu­
latú támogatásába. A meghívókat ma hordják 
szót, jegyeket válthatni lapunk kiadóhivatalában.

— A székely udvarhelyi úri kaszinó e hó 28 án
(vasárnap) délután 4 órakor rendkívüli 
közgyűlést, tart, melynek tárgya a meg­
üresedett elnöki, alelnöki és még megüresedhető 
állások választás utján leendő betöltése lesz,

közönség bizonyara érdeklődéssel várhat ja i> ép 
úgy fogja pártolni, mint az előző előadást. A 
bevétel 150 írt volt. Az előadást különben dr. 
Vajda Emil tanár rendezte.

A tenyészbika kiállításra és orsz. jellegű 
teuyeszbi <a vásárra — mely a múlt számú.li­
bán jelzett napokon Székely-Kereszt uroti les? 
megtartva — tekintetbe véve több érdekelt te­
nyésztő kérését, a gazdasági egyletnek e hó 11-én 
tzrtott Közgyűlésében elhatározták, hogy a jelen 
évben kivételesen a tenyészbikák úgy a kiállítás, 
mint a vásár területére szabadon is hajthatók 
azonban a tulajdonosok kötelesek személyes fe-

— Diák-bal. Az ev. ref. íőgymnasium tanuló 
ifjúsága f. ho 13-án tartotta meg évenként ren­
dezni szokott táuczestélyót, mely siker tekinte­
tében a rendezőség legmesszi bbi e menő remé­
nyét is fölülmúlta. Pontban 8 órakor kezdődött 
meg a táucz, mely — hala a Kovács I unka és 
Félegyházi Mariska által készített jelvényekkel 
dekorált rendezőség kiváló ügy buzgalmának — 
reggelig tartott ; a történelmi igazság kedvéért 
megjegyzem, hogy a négyeseket iOU —120 pár 

táuczoíta. Most felsorolom a jelen volt szépek 
neveit, de ha valakit véletlen a nagy tolongás 
miatt nem jegyezhettem volna tel : előre is szi- 
ves bocsánatát kérem. Asszonyok: O/.v. 
Baczó Lászlóué, özv. Barabásné, Bariba Károlyuó, 
Bedő Fereuczué, Beukö Auürásne, özv. Bíró A - 
bertcé, Bíró Sáudoiné, özv. jBodor Pálué, Csa­
nádi Zaláimé, Doros György né, Ebrenreich Jó- 
zsefué, Felegyházi Autalué, Gönczi Lajosué, gr. 
Haller Jauosué, Hauu Károly né, özv. Kiss Fe­
reuczué, Martini Rvbeitué, Nagy E ekne (Se­
gesvár), Nagy Samuné, özv. br. Orbán Bedugná, 
Páveika Mártonná, Rápolti Domokosué, Sei esi 
Akosnó, Steinburg Ottóué, Stratzinger Emilué, 
Solymossy Endréné, ozv. Solymossy Falué, Szabó 
Farkasué, Székely Denesné, Szöílőssy Samuué, 
Teuchner Jakabnó, Vaientsik Fereucznó, Leá­
nyok: Baczó Biri, Bariba Margit, Bedö 
Ilonka, Beukö Anna, Bíró Mili, Bíró Irma, Bora 
Ilona, Csanádi Rózsika és Margit, Doros Ilonka, 
Ebrenreich Sarolta, Ferenczy Pirosk , Györffy 
Giza, György Biró Ida, Haun Hermin, Kiss 
Mariska, Kiss Róza, Kiss Sarolta, Kelemen 
Ilona, Kovács Ilonka, Lánczky Emma, Léstyáu 
Margit ('zékely-K ereszt ur), Lóstyáu Juozika, 
Lukács Juliska (Csik-Szépvíz), Luiiácsffy Ma­
riska, Ltikácsffy Etelka és Klára, Madarász Ve­
ronika, Irén és Beatrix. Martini Netti és Emma, 
Márton Erzsiké, Nagy Olga (Segesvár), Nagy 
Mariska és Erzsi, br. Orbán Irén, Pál Lka, Pál 
Erzsiké, Páveika Mariska, Rápolti Mariska, Se- 
besi Aranka, Solymossy Agues - s Panna, Steiu- 
burg Viktorin, S' ratzinger Tercsi, Sohetrauek Ida, 
Szájdel Zsuzsa, Varró Berta és Mariska, Vald- 
mann Szeréna, Válentsik Róza, Zágoui Gi­
ziké stb. stb. Tudósító.

— Halálozás. Mély megilletödéssel vettük, 
hogy Kaditsfaivi ö/.vegy Török Fereuczué szüle­
tett Letzfalvi Gyárfás Zsuzsanna folyó évi feb­
ruár hó 15-én hosszas szenvedés után 80 éves 
korában meghalt. Egy női erényekben gazdag 
és kifogás'alau hosszú ólet végződött be. Kedden 
d, e 10 órakor helyezték örök nyugalomra a csa­
lád tibódi sirker jébeu az ev. ref. egyház szer­
tartásai szerint. Dr. Török Albert uy. főispán 
az elhunytban édes anyját gyászolja. Nyugodjék 
csendesen !

— Műkedvelő elöadas. A helybeli dalegylet 
kebléből alakult színházi műkedvelő társaság igen 
sikerült előadásban hozta színre Margitay Dezső 
»Cserebogár« ez. népszínművét t. hó 14-óu az 
iparos önképzö helyiségében. A darab előadásáról 
a legnagyobb dicsérettel kell szólanánk s el­
mondhatjuk, hogy műkedvelőktől ily össze­
vágó előadást csak ritkán lehet látni. A
rég,bb jeles ta.go at mint a nők közül Fi­
scher Ferenczuét, Mészáros Emmát, a férfiak 
közül Fischer Ferenczet, Szabó Gyulát, Zeug- 
liczny Károlyt, Szánthó Fereuczet igen előnyös 
oldalról ismeri. Az újon fellépett tagok határo­
zott nyereségnek tekinthetők s Leudvay Borosa 
üde énekével, vidám játékával ; Szabó Ilonka és 
Kassay Vilma helyes alakitasával egyszerre meg­
nyerték a közönség rokonszeuvét. Valamint az 
uj férfi szereplők is, u. m. Papp Sándor és Mé­
száros Zoltán. A közönség hálásan ismerte el a 
műkedvelők törekvését s úgy az ének részeket s 
kiválóbb jeleneteket tapsaival gazdagon jutal­
mazta. ügy halljuk a derék műkedvelő társaság 

egy előadást rendez, Igen helyes dolog, a

lelösséget vállalni az esetleg okozandó károkért.
— Koszönelnyilvániíás. A székely udvarhelyi 

ev. ref. kollégium táuczestélyánek rendező bizott­
sága ez utón is köszönetét nyilvánítja Arvát.fa!vi 
Ba ázs Karoly jelenleg kiképzése végett Buda­
pesten időző és a székegységre dicső,-értet hozó 
székely iparosnak, a ki főispánunk : gróf Hdler 
János közvetítésével, az ifjúság tánczestélye ja­
vára kisorsolás végett egy szép müvft fonókere­
ket juttatott kezünkhöz. A díszes és a kiál itásou 
is dicséretet nyert kereket Madarász Irén 
nyerte el.

—■ Iparosok fdiérestélye. Az iparos öuk. és 
betegsegélyzö egylet, által febr. 22-én rendezendő 
fillérestélyen közreműködnek : Pavelka Mariska 
szavalattal. Hegedűn szólózik László Jenő. Pár je­
lenet »Bánk bán« czimti színműből Grün Arthur 
és Keresztes Ede által. Szaval Bor hát h Erzsiké. 
Felolvas Vájná Géza, szaval Molnár B da. Az es- 

I tély rendezői : Pavelka Mariska. Lukácsffi Ma- 
! riska, Németh Sándor, Mészáros Zoltán.

— Szerencsés viczinálisunk vau, senki sem 
tagadhatja. A mint e hó 16-án a délutáni vonat 
hétköznap is ünnepélyes hangulatban prüszkölt ki 
az udvarhelyi állomásról, B 'gőz táján Csatit 
Áron 12—13 éves leányát a bögözi malomból 
liszttel megterhelt szánkójával együtt á vasúti 
hid siuei közt találta s ha a figyelmes mozdony­
vezető koráit észre nem veszi a mozgó akadályt 
és ki uem szabadítja borzalmas helyzetéből, a 
mi nyugodt természetű viczináüsunkou is rneg 
esett volna a — szerencsét!éhség.

— Kaszmö-bál Parajdón. Folyó hó 11-én 
úgy erkölcsileg, mint, anyagilag fényesen sike­
rült, táuczestótyt rendeztek a kaszinó fanjai. A 
sz. udvarhelyi első zenekar húzta a talp alávalót. 
A négyeseket 40 pár táuczoíta. A derült hangu­
latban levő mulatság csak a reggeli órákban ért 
véget. A hölgyek közt ott vaiáuak : Csauády 
A Miláné, Hevt'pey Arpádnó, dr. Kovács Ga borúé, 
Weber A adrasne, Péter Károly uá (A Sófal váró), 
Fried Edéué, Nirsi Lipótué, Nirsi Józsefué, 
Schneider Józsefué, Many a Gergelyné, ifj. Ke­
resztes Janosuó, Kovács Miliá yuó, Damó Dé­
li esne, Czodik Samuué és nővére, Szeiz N -né, 
Szamosán L íszlóué, Kati Káról yuó, Makkéi Pe­
temé, Fábián Sándorué és Vitálisáé. Leányok : 
Mátt.yns Kati, Fereuczi Mariska, Beck Jolán 
(A.-Sófalva), Szeiz Margit (E.-Sófalva), Kovács 
Róza és Marika, Fiepsz Ida, Kuti Berta, Szamo­
sán Olga, Kádár Berta és Ftilöp Berta (Koroud) stb.

— Vidékünkön a járvány méó nem szűnt 
meg ; Béta, Szentlélek, Bogárfalva, Bethleufa!va, 
Korond, Magyaros, Malomfalva és Farczád közsé­
gekben enyhébb, azonban Kük ti! lő-Kemény falva, 
Fenyéd és Máréfalvába i nagyobb mérvű, Szom­
batfalván szűnő félben volt, de újabban ismét fel­
lépett a himlő, illetve tífusz és torokgyík.

— Az iparos önképzö és betegsegélyzö egylet
e hó 2 án tartott bálján, mely úgy erkölcsileg 
mint anyagilag igen fényesen sikerült., összes 
bevétel volt 184 írt 50 kr, kiadás 123 frt 97 kr, 
maradt tiszta jövedelem az önképzési alap javára 
60 frt 53 kr. Ezen eredmény eléréséhez felit tűze­
téseikkel hozzájárultak: Gr. Haller János főis­
pán 10 frt, dr Ráczkövy Sámuel 2 frt, id. Sóly­
mos! János 1 frt 50 kr, ifj Solymosy János 1 frt. 
50 kr. Sólymod Endre 1 frt, Csillag János 1 frt 
50 kr Persián János 1 frt, Rosier Károly 1 frt, 
Haberstumpf Károly 1 frt,Székely Dénes 1 frt, 
ifj Papp István (szabó) 50 kr, Rudolf József 50 
kr, Fogadják fent nevezettek egyletünk iránt tan­
úsított áldozatkészségükért az egylet nevében 
hálás köszönetül!két. Csillag József, titkár.

' " Gyilkosság Megint és újra gyilkosság, 
még pedig rövid félév alatt ez a második Farkas- 
lakát.. E hó 15-én este ugyanis ifj. Albert Tamást 
orozva meggyilkolták. E rémes tett előtti időben 
a korcsmán ült Miklós Simon és Áronnal együtt 
s folyton c/.ivakodtak. ügy 7—8 óta tájban aztán 
Albert Tamás apja háza felé vette útját., társai

azon.tan megelőzve már lestek rája s & gyanuta» 
lan haladót Miklós Simon udvarára berántotta, 
Áron pedig fejszével halálosan összevagdalta. 
Mintegy’ öt, sebet ejtett, rajta. A gyilkosokat még 
azon este befogták. A szörnyű tett régóta táplált 
boszv miive volt. vsaiéban kívánatos, hogy elret­
tentő peldaadásu! annak idején, szabad folyás en­
gedtessék a büntető igazságszolgáltatás végzé­
sének.

— Filiárcstéiy Parajdón. A köz«, iskola ta­
nítói egy iskolai könyvtár megteremtése, vala­
mint a szellemi élet, fői lendítése ezéljából elhatá­
roz ák, hogy a t*.l folyamán 3—4 fillérestélyt 
rendeznek s ha a: érkeklődés elég nagy lesz, 
folytatják hetenként márez. végéig. Az első es­
tei? t jatt. 9-éh tartották meg az iskolás gyer­
mekek közreműködésével. A mat heti estély a 
következő programmal folyt le : Szegedi Károly 

j a -sófalvi tanit.ó humorisztikus költeményt aza- 
! vált. Dr. Kovács Háborúé Lestyán Janka népda­

lokat énekelt ezun balom kiséret mellett. Szeiz 
Margit sófal vi tanítónő czi inba lmon játszott. Fe- 
renczi Mariska c.-unoe novellát olvasott fel Ko­
vács Róza »A kj s kiváncsi» czimü monológot 
adta elő. Mindami vian zajos hatást keltettek.

— A csapás nem jár egyedül. Nem volt elég Far­
it as la kán a Miklós estvérek elvadult, kegyetlen­
sége,melylj el fj. A"bárt Tamásué oly szomorú hírbe 
s korán özvegyi fátyol alá jutott; még tetézte a 
csapást Nagy Mózes ottani lakos, ki felhasználván 
a fejvesztett ház zavarát, a gyilkosság éjjelén ello­
pott 46 zsák kovács-szenet. A szomszédok azonban 
neszét vették a lopásnak s hajszát indítottak a tol­
vaj ellen, ki félvén bűnös tette súlyos következ­
ményeitől, minden áron öngyilkos akart lenni. De 
a szomszédok üldözése miatt, czélját el nem érhet­
vén, kirohaut a 6 —8 kilométernyi távolban fek­
vő cserjébe és olt, kötél nélkül egy’ villás ágú 

: galyra vetette magát. A sors azonban nem akarta, 
hogy bűne fölött önmaga Ítéljen, leszakadt s 

I igy már most élve várja törvényes büntetését.
— A Dalsgyí t febr. 14-iki színielöadásáa felül 

j fizett. k : Gr. Hall rr János 8 frt, Ugrón János 3 
I frt, Nagy Miklós 1,0 kr, Farczády Lajos 1 frtot 
j dr. Lukácsffy István 1 irtot, Szorger Ferenc/. 50 
, kr, Péter Lajos 10 kr. B'ogadják a szives felül- 

fizetők a dalegylet legmélyebb köszönetét.
— Ikrek az ulon. A napokban — irja tudósí­

tónk — máréfalvi Szabó Lajosué nagysolymosi 
útjában egy’ fiú és egy leánygyermeknek adott 
rövid élete’, A fiú még azon nap elhalt; a leány 
is gyenge és fejletlen. Okuljanak, kik ily körül­
mény között tél vi, ideién útnak indulni meré­
szelnek.

— Ismét szerencsétlenség történt egy kis 
gyér, kkel. Bró György alsósó falvi lakos József 
nevű kis fin a forróvizbe esett és égési sebei kö­
vetkeztében e hó 14 én meghalt,

— Az agyagfalvi olvasó kö • e hó 13-án kedé­
lyes mulatságot rendezett, mely a kör pénztárát 
szép összeggel gyarapította. A községház nagy­
terme és mellékhelyisége zsúfolásig megtelt a 
helyből és közeli községekből összegyűlt közön­
séggel, mely másnap reggel 7 óráig járta a ropo­
gós csárdásokat.

— Tolvaj a malomban. Szász Dénes molnár- 
legéuy e hó 16 án este belátogatott Szabó Fe­
renc/, malmába — mint értesítenek — lopási szán­
dékból. Azonban rajtavesztett s hosszasabb üldö­
zés után kézügybe kerülvén, akaratlanul is tűrnie 
kellett a ráolvasott igazság kékfoltu paragra­
fusait.

— A kobát-demeterfalvi önképzőkör e hó 7-én
dalestélyt rendezőt,t., melyen kizárólag csak a 
tagok működtek összhaugzatos, hazafias dalokkal 
és csinos szavalatokkal. Tiszta jövedelem 12 frt 
45 kr volt. Felülfizettek : Sándor Domokos 10 
kr, Kolumban Lukács 10 kr, Nagy Sándor 30 
Lr, Osváth Áron 40 kr Ábrahám Lajos 40 krt.

—- Az atyíiai adószedő fiával együtt künn az 
erdőn favágással foglalatoskodott s egy v’gyázat- 
lanul ledöntött, törzs, egyetlen fiát agyonütötte.

— Nyilvános köszönet. A tarosa falvi uuitárius 
templom építésére tett iegves adományok Szé­
kely-Udvarhelyről : Gióf Haller János főispán 
10 frt, Ugi oa János alispán 5 frt, Jakab Gyula 
főjegyző 2 frt,, Sándor Mózes tanfel ügyelő 1 frt, 
Adair Albert 1 frt, Ugrón István 1 frt, Barabás 
András 1 frt, Szabó Gábor 40 kr, Marosi 
Mózes 50 kr (ígéretben) Pa Iffy Fereit ez ügyvéd 
25 frt (ig.), Pa ff, Káro v tanár 10 frt (ig.) Ger­
gely János 1 frt, Fagy Ferenoz 50 kr, Kétio«y 
Géza 50 kr, Gá<pár József 1 frt, Firtos István 
(Benczéd) 50 kr, Szabó Per ncz 1 frt Weigel F. 
50 kr Németh Albert 1 írt (ig.), László Domokos 
1 frt, dr. Demeter Löi iuez 1 frt, Szahady Tiva­
dar 1 írt,, Barabás Isi van 40 kr. Székely-Ke- 
reszturról : Gáir’fy Kálmán 1 frt, O/svá'h Áron 
kérj. r’Kobátf.) 1 fi t (ig ), Jakabházy Samu 1 frt, 
Vitályos Albert 50 kr, Sófalvf Gvula 10 kr. Raff aj 
Dani 50 kr, Nagy János 30 kr, Fazakas Dénes és 
neje (Fiatfalva) 1 frt, Burszán János (Felek) 30
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kr, Pongrácz adótárnok 60 kr, Eichner F. 20 kr, 
Sándor Géza 50 kr, Szent-Királyi Árpád 1 írt, 
N. N. 20 kr, egy református (S. T.) 1 frt, Egy 
anyap^rti függetlenségi 48-as (M. L.) 20 kr, Göncz 
Károly lelkész 30 kr, Vegk Gyula (Kede) 50 kr, 
Gyárfás Endre orsz. képv. 10 frt, Sándor János 
igazgató 1 frt, Barabás József tanar 50 kr, Bara­
bás Lajos lelkész 60 kr, Szék.egyl. első tak. pénz­
tár (fiók) 60 kr, Pap Mózes tanár 1 frt, Sebessy 
Sándor 30 kr, Deák József (Kőröspatak) 20 kr, 
Dombi Géza tanító (Körisp.) 50 kr, dr. Jankóvicli 
Pál orvos 1 frt, Koncz Jónás (Kis-Solymos) 60 
kr, dr Lengyel Árpád orvos 50 kr. Szász Elek 
tanító (Ujszékely) 20 kr, Kourád József 20 kr, 
Jaeger Fr. Józsefi frt, Kiss Kálmán 1 frt, Pap 
Dénes 20 kr, Bnrszán Lajos (Fiatfalva) 20 kr, 
Veress István 15 kr, Borbáth Dániel 1 frt, Ka- 
ratsay 20 kr, Buksa Sándor 50 kr, Szárföldi 
László (Budapest) 60 kr, László József tanár 50 
kr, Pálffy Mihály „ügyvéd (Maros-Vásárhely) 10 
frt, Pálffy György és családja 100 frt. Összesen 
208 frt 75 kr. A mely kegyes adományokért az 
eklézsia nevében e helyen is hálás köszönetét 
mondunk. Tarosa fal va, 1897. január 25-en. Pálff y 
György, birtokos, gyűjtő. Ürmösy Sándor, lelkész, 
gyűjtő.

CSARNOK.

A molnár család. (« folyt.)
Eredeti székely regény.

_ á Izékely-Udvarhely“ részére irta Péterit Tamás. —

Nincs miért elpirulj ! — szólt Eszter nyája­
san — hiszen még többen is tartanák a zsákot 
örömest Izrának.

— De egy sem olyan szívesen, mint én ! — 
válaszolt a leány határozottsággal, s szavait ar- 
czán&k sajátszerü ragyogása kísérte.

— Ha kijött Izra, kerülj ki a kis kert felé. 
Én az ajtóban várlak ott.

— Igen, igen ! — intett látható örömmel az 
oláh leány.

Akközben megtelt a zsák, s a fáta oly köny- 
nyedén rázta meg örömében, mintha csak tollal 
lenne töltve. Eszter jól végig nézte az erős leányt j 
s úgy találta, hogy igen csinos a többi elöl-hátul j 
katrinczás társai között.

Később kijött Balog Iszra, de akkor már j 
nem vala ott a csinos zsáktartója, hanem egy szá­
las oláh legény segített a liszt mérésnél.

— Milyen jól érted a zsákfogást. Hol tanul­
tad ? — kérdezte a legénytől.

— Molnár vagyok — válaszol amaz rossz 
magyarsággal rontva — törve a szavakat.

— Nem állanái be hozzánk ?
— Bukurosz ! akár itt maradok most. Az 

alkuval igen gyorsan kész voltak, mivel az oláh 
legénynek nagy kedve látszott az itt maradásra.

— Hogy hívnak ? kórdó Izra ?
— Vunturár Tódor.
— Nem vagy éhes ? messzi útról jöttél úgy 

látszik.
— Majd később. Most dolgozom elébb.
És úgy beletalálta magát az uj molnárlegény, 

mintha mindig ott lakott volna. Izrának feltűnt, 
hogy a malomba járók mind ismerik azt a távolról 
jött legényt, s csak később tudta meg annak okát 
miszerint az a volt oláh malommesternól lakott 
sok ideig. De örvendett a jó segítségnek úgy ö 
mint az öreg Bilog, ki szintén kijött fiának
segíteni.

A virágos kiskert kapuja elöl elébb a ha­
vat félre húzta, aztán halkan fölnyitva — kilé­
pett az oláh leány. Eszter miként monda az ud­
var felőli szoba ajtóban várta.

— Eszter ! — szólitá meg barátságosan
figyelmeztetve jöveteléről a fáta.

— Én vagyok. Jöhetsz ! — biztatá Eszter^ 
de alig bírta elképzelni, hogy honnan tudja ne­
vét ez az ismeretlen leány ?

— Ügyé nem neheztelsz reám ? — szólt
kezét megszorítva, kéröleg. Sokat akarok neked 
mondani, ha meghallgatsz.

— Jöjj be hozzánk. Csak magam vagyok 
a gazdasszony. Ülj la édesem.

— Köszönöm. Te olyan jó vagy — azt 
látom az arczodról. Miért is jöttetek ide ? . . .

— Különös kérdés, A sors hozott.

— Nem féltek a vérengzéstől, melv nap-nap 
után szaporítja az ártatlanok vérpatakját ?

- De itt nincs vérengzés !
— Nincs, csak lesz ! — folytata az oláh 

Lány halkabban. Azért jöttem hozzád, hogy 
mindenről tu lassalak.

— Megrémítesz !
(Folytatjuk.)

Másolat. M. kir. belügyminiszter. 3053. szám 
VI—6. Körrendelet valamennyi törvényhatóság­
nak. A Franklin társulat magyar irodalmi intézet j 
és könyvnyomda igazgatósága az iránt törd u, t j 
hozzám, hogy dr. Babarczi tickwartzer Ottónak I 
»Közigazgatási elmekórtau« czirnii müvét a tör- 
vény hatosa goknak, közigazgatási tisztviselőknek ! 
és tiszti orvosoknak — beszerzésre ajánljam. .

Minthogy az említett munka nagy szorga- I 
lommal és szakértelemmel összegyűjtve és ktiuy- ( 
nyen áttekinthető módon előadva tényleg maga- ; 
bau foglalja mindazon törvényeket, kormány és 
hatósági reudeleteket és döntvényeket, melyek az ' 
elmebetegek gyógyítására, ápolására valamint j 
a társadalom ,ak az általok érhető, veszélyektől 
való megőrzésére, Így tehát az egész elmebeteg 
ügyre vonatkoznak : ennélfogva ezen munkát úgy j 
a törvényhatóságok, valamint közigazgatási tiszt- ^ 
viselők és a tiszti orvosoknak, mint, a kik köz- i 
egészségi szolgálatukban azt czélszerüeu ka-z- ; 
nálhatják, melegen ajánlom. Budapesten, 1897. 
évi január hó 22 én. Perezel, s. k.

Sz. 2020—897. alispáui. 1. A 3 járási föszol- j 
gabiró urnák. 2. Sz.-Udvarhely város Polgármes- ’ 
terének. 3. Valamennyi járási, községi és köror- j 
vos urnák. A nagy méltóságú m. kir. belügymiuisz- i 
tér urnák idei 3053/VI—b. sz. alatt kelt leiratát i 
másolatban — melylyal Babarczi dr. Schwanzer i 
Octóuak „közigazgatási elmekortan“ czimü mii- j 
vének beszerzését ajánlja, tudomás és meg) ende- ■ 
les végett megküldöm uraságodnak. Sz. Udvar- * 1 
helyt, 1897. január 31-éu. Ugrón, alispán

Alóliro!t vállalat ezennel köz­
hírré teszi, hogy a kisküküllömenti 
h. é. vasút építése alkalmával a 
folyó és jövő építési időszak alatt 
az ezen vállalat által barakkokban 
való élelmezés- és italmérésnek 
kezelösége, valamint mellékáru- 
czikkeknek elárusilása megfelelő 
kezelőkkel leendő betöltésére pá­
lyázat nyittatik.

Me 1 y ekre vonatkozó ajánlatok 
f. év márczius hó l()-éig az alól­
irt központi irodában elfogadtatnak.

Kisküküllömenti vasút élelmezési 
vállalat:

Pekri-Horváih-Mendei
Dicsö-Szt-Mártonban.

Vendéglő megnyitás!
Bátor vagyok a nagyérdemű közönség 

tudomására hozni, hogy Székely-Udvarhe­
lyen a Raksányi (.Galter* féle) épület föld­
szinti részén

kényelmes berendezésű

HIRDETÉSEK.

meghívó.
A hazai szövetkezetek hözuoui i hitelintézete I 

mint szövetkezet kötelékébe tariozó Nagy Sólymos 
és Hidegkút községi hitelszövetkezet 1897. év mar- 
czius bo 7-én d. u. 1 órakor a tizentgyörgyi Al- ; 
béritől bérbevett házban

ven «les közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § a ér- j 
leimében meghivatuak. j

Napirend:
1. Múlt évi üzlet eredményéről szóló jelen­

tések tárgyalása.
2. Zárszámadások megviz.-gálása s az igaz­

gatóságnak a felmentvéuy megadása.
3. Mérleg megallapitása.
4. Tiszta jő védelemről való intézkedés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának kis írsolasa 

és újak választása.
0. A felügyelő bizottsági tagok választása.
7. A hitelfelemelós megállapítása. j
8. Netáui indítványok.
1896. deczeinber 31-ón a tagok száma 106, 

az üzletrészeké 115 volt, az év folytán belépett 
22 tag 22 üzletrészszel, kilépés nem történt. A 
felügyelő bizottság által megvizsgált évi merleg 
a szövetkezet helyiségében kifüggesztetek es 
mindenki által megtekinthető.

Kelt Nagy-tioiymosou, 1897. február 1-4-éu.

Az igazgatóság.

iitiiuő minőségű sö* 
jó minőségű asztali

nyitottam, hol 
römöii hivü 
boruk (s ízletes iii«leg és meleg 
ételek kiszolgálásával is a közönség szol­
gálatára állok.

Teljes tisztelettel

Barthos Ferencz,
vendéglős.
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I PETROLEUM. ”
18 AZ , ™

I ELSŐ MAGYAR PETROLEUMGYAR j
jü raktárában |
I KÉTII LEAFiLVÁS |
jjj (a Boros Károly szeszraktára területén) jjj 
jjj első minőségű és szalonpetroleum jjj 
SÍ hordó számra gyári arban kapható In 
™ minden időben. S
ti , nl. ... jjj

Gi
I

minden időben.

Értekezhetni KüSSay Ákos úrral.
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Meghívó.
A székelyndvarhelyi kerület' betegsegélyzö 

pénztár
IV. évi rendes közgyűlését

1897. mátezius 1-ón, határozat képtelenség esetén 
ugyanazon hó 14-én d. e. 10 órakor tartja meg 
saját irodahelyiségében — melyre a köz gyű 
tag urak ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság 
és felügyelő bizottság jelentése, valamint a fel­
mentvény megadása iránti határozat. 2. Alapsza­
bály módosítása 3. Netáui indítványok, melyek 
azonban 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg írás­
ban beadandók. 4. Felügyelő bizottsági tagok és 
a hiányzó igazgatósági tagok választása.

Az igazgató elnök :
Doros György.
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ujHichter-féieHoríronv-Pain-Exüellery
gj Liniment. CLpsiei comp.
ti l'zrn hírneves Imziszer ellent állt az idő mcgpróbálásá- 
Ul Hali. mert már több mint 27 év éta meghízható, fáida- 
S lomcs:!lap::o beiül zselésként alkalmaztatik köszvénynél. 
ül csüznál, lagszaggatáínál és meghűléseknél es az orvosok­
ul által bedié '.solesrkrv is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
@ valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Linimént 
ni el nevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
ul szer, melynek egy háztartásban som kein ne hiányozni, 
jjj -10 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
ül gyógyszertárban készletben van; főraktár: 
m Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bo- 
fil vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
jjj több kisobbértékü utánzat vau forgalomban. Ki

Knem akar megkárosotini, az minden egyes 
üveget ..Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
B zés 'v'-lkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. Ml.cs társa, cs.cs kir. udvari szaditok, RUDOLSTADT.

KÖZI

Előfizeti 
vre 1 frl 
.lőljárólf

gyüH
inditj
ben,|
részé
kozni

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt 1897.


